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Budakeszi Német Nemzetiségi Általános Iskola, WudiSuli

Eseménydús volt a november is
Pályaorientációs nap
A Budakeszi Német Nemzetiségi Általános Iskolában, 
közkeletű nevén a WudiSuliban, 2021. november 26. is 
úgy kezdődött, mint minden más hétköznap. A gyere-
kek a szokásos időpontban érkeztek az iskolába, és be-
mentek a  termeikbe, bár a  felsős osztályok némelyike 
az osztályfőnökök irányításával helyet cserélt, vagy egész 
más helyen ült le, mint más napokon. Ez a körülmény 
már előre vetítette a megszokott hétköznapi rutin elha-
gyását, vagyis a komfortzónából való kilépést. 
És valóban: reggel 8 órakor elkezdődött a felső tagozat 
számára a pályaorientációs nap. Az osztályok forgószín-
padszerűen, más-más foglalkozásokon vettek részt, ön-
ismereti kérdőívet töltöttek ki. A nap leghitelesebb elő-
adásai azok voltak, ahol iskolánkba járó tanulók szülei 
vállalkoztak arra, hogy saját hivatásukról beszéljenek. 
E módon is nagyon köszönjük Barabás Olgának, aki az 
egészségügyi szakmák választása mellett érvelt, olyan 
hittel és elkötelezettséggel, hogy nagyon valószínű, lesz 
olyan tanítványunk, aki az ő hatására ezt a  pályát vá-
lasztja. Dr. Sántha Hunor, aki egy személyben orvos és 
mérnök, a  találmányairól, illetve arról az útról beszélt, 
hogyan lesz egy ötletből nagy tömegben gyártható hasz-
nos termék. Természetesen ezen a napon sem marad-
hatott el a mozgás. Az udvaron különféle szakmákban 
tartottunk sorversenyeket. Nagyon népszerű volt a pin-
cér (tálcán pohár egyensúlyozás futva), a kőműves (re-
keszek egymásra építése) és a tanár (csukott szemű társ 
átvezetése akadályok között). Sokaknak tetszett a rendőr 
és a katona csapatok közötti verseny, amelyben az egy 
perc alatti szabályos fekvőtámaszok száma szerint kap-
tak pontokat.
Az alsó tagozatosok életkoruknak megfelelően mind 
időtartamában, mind tartalmában más programokon 
vettek részt. Találkozhattak műtősnővel, tűzoltóval, sza-
káccsal, leendő színésszel és operatőrrel – a köszönet itt 
Barabás Olgát, Szilágyi Egont, Danó Katát, Kirchknopf 
Mátyást, ifj. Schrotti Jánost, Schrotti Mátyást, Schmaus 
Gábort illeti. 
A napot, mint minden más pénteken, a felső tagozaton 
osztályfőnöki óra zárta, ahol az önismereti kérdőívek 

alapján beszélgettek a diákok az osztályfőnökök irányítá-
sával a sikeres pályaválasztás feltételeiről:
• önismeret, 
• a különböző pályák, szakmák valós tartalmi megisme-
rése,
• az elérési útvonalak átlátása, 
•  ismeretek munkaerő-piaci lehetőségekről.
Meggyőződésünk, hogy a kitűzött pedagógiai célt elér-
tük, és tanulóink hagyományos tanórák nélkül is gyara-
podtak ismeretben és lettek élményekben gazdagabbak. 

Kovács-Vass Erzsébet intézményvezető helyettes

Háromlabdás kaszkád fejlesztés 
a WudiSuliban
Októbertől a  fejlesztő foglakozások során egy új mód-
szerrel, a  háromlabdás kaszkád fejlesztéssel is igyek-
szünk diákjaink idegrendszeri stimulálását elősegíteni. 
A különleges módszert iskolánkba Kun Ilona hozta el és 
alkalmazza, aki így mesél bevezetéséről:
„Sokunk a magunk módján élvezzük a mozgást, uno-
kám, aki, első bizonytalan lépéseit teszi; ismerősöm, aki 
alig látó felnőtt; turista mint látványosságokat kereső; 
aktív sportoló, aki dobogóra vágyik. A mozgás, jellegé-
től függetlenül, kortalan műveléssel az emberek egyik 
legjellemzőbb tulajdonsága a világ megismerésében, az 
egészséges életmód kialakításában, megőrzésében.
A kaszkád dobás mint terápia, a tanulási zavar megelő-
zését szolgálja, októbertől a  fejlesztő foglalkozások új 
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mozgás pihenője, ami – aktív tevékenységként – haté-
konyan befolyásolja diákjaink életminőségét. „A három-
labdás kaszkád sokféle hatása által – a labdára irányuló 
figyelem, a mozgások irányítása, a szem és a kéz holisz-
tikus észlelése a zsonglőrködés során állandó tréning az 
agynak – csökkenti és akár teljesen meg is szünteti a tel-
jesítményzavarokat, még ha maga a sajátos idegrendsze-
ri szerveződés meg is marad.” (1)
„Torony”, „szivárvány”, „dóm” (2) – ismétlik szóban és 
kapcsolják hozzá az egyoldali és keresztezett motoros 
kivitelezést SNI és BTMN-es tanítványaim. Megtanul-
ták az alapvető fogalmakat, működéseket, technikákat 
s azon dolgoznak, hogy harmonizálják idegrendszerük 
működését.
(1) Prof. Dr. Gyarmathy Éva: klinikai szakpszichológus, az MTA tudomá-
nyos főmunkatársa, az SNI – TST elnöke

(2) Szabó Krisztina: képzés alapító, a Tehetségműhely Közhasznú Alapít-
vány mozgásmentora!

Kun Ilona

Bolyai Anyanyelvi Csapatverseny
Iskolánk két 4. a osztályos csapata is előkelő helyezést ért 
el a 2021. november 12-én megrendezett Bolyai Anya-
nyelvi Csapatversenyen. A körzeti fordulóban 6. helyen 
végzett a Szitakötő csapat (Köves Minka, Lovas Villő, Par-
ragh Júlia, Tahy Jakab), 4. helyezett lett a Kapucsínó csa-
pat (Burján Barnabás, Kondorossy Viola, Szirmai Róza, 
Varga-Makai Lili).
Gratulálunk a  diákoknak és Fehér Anikó felkészítő ta-
nárnak

Német nemzetiségi pályázatok a WudiSuliban
Iskolánk a  2021-es évben több sikeres pályázatot tud-
hat maga mögött. A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-hez 

benyújtott nemzetiségi pályázatokon összesen mintegy 
3 millió forintot nyertünk programjaink és táboraink 
megvalósításához. 
Június végén pedagógusaink a  NKUL-KP-1-2021/1- 
002134 Unsere Ahnen leben weiter pályázatnak köszön-
hetően tanulmányi kiránduláson vettek részt Baranya 
megyében. Az út során betekintést nyertek a kékfestő 
mesterség rejtelmeibe Nagynyárádon ifj. Sárdi János 
segítségével, majd megtekintettek egy, a mienkhez ha-
sonló nemzetiségi általános iskolát. Babarcon a  Sváb 
udvarban megnézték a sváb tájházat, melyet ebéd és né-
met énekek tanulása követett.
Az 5. évfolyam a tanév kezdetén a NTAB-KP-1-2021/1- 
000524 Kleine Handwerker német nemzetiségi hagyo-
mányőrző táborban vett részt Liptódon. Az ott töltött egy 
hét során megismerkedtek a  magyarországi németek 
hagyományaival, szokásaival, ételeivel, egyházi életével. 
Agyagoztak, gyógynövényeket szedtek, rétest sütöttek, 
lovas kocsiztak, kirándultak, gőzgombócot készítettek, 
a mindennapokban is gyakorolták a német nyelvet.
Szeptember végén felső tagozatos diákjaink Ausztriá-
ba utaztak a NTAB-KP-1-2021/1-000512 Nyelvünk útján 
pályázat jóvoltából a festői Turnerseehez, hogy egy he-
tet tölthessenek anyanyelvi környezetben. Ez idő alatt 
délelőttönként kirándultak, míg délután német nyelvi 
órákon vettek részt az egyik helyi iskolában.
A tanév során két alkalommal látogatott el hozzánk az 
NKUL-KP-1-2021/1-001732 Unsere Bühne pályázat fi-
nanszírozásából az Álomzug Társulás képviseletében 
Tóth Krisztina művésznő, aki német nyelvű bábjátéká-
val kápráztatta el tanulóinkat.
Októberben két, intézményünk számára nagyon fontos 
projekt valósulhatott meg, ugyancsak pályázati pénz-
ből. Az NKUL-KP-1-2021/1-001916 Zeitbündel támoga-
tás keretében – Kun Ilona és Tarkovács Edina tanárnők 
támogatásával – iskolánk tanulói régi budakeszi háza-
kat festettek meg, melyből kiállítást szerveztünk, és az 
alkotások azóta is iskolánk folyosóját díszítik.
Októberben rendeztük meg az egész napot felölelő 
NKUL-KP-1-2021/1-002121 Erntedankfest mit Schwa-
benball családi napunkat. A  gyerekek egész nap bar-
kácsoltak, játékos feladatokon vettek részt, szőlőt pré-
seltek, mustot kóstoltak, majd délután szüleikkel sváb 
táncokat tanulhattak az iskolában rendezett bálban.
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